
4 квітня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Триває взяття під контроль населених пунктів Київської, Житомирської (повністю 

звільнені), Чернігівської та Сумської областей (частково звільнені), з яких відійшли російські 

війська, а також подальше розмінування, фіксація воєнних злочинів, пошуки загиблих. Зокрема, як 

сьогодні заявила Генпрокурорка України І.Венедиктова, найбільше загиблих знайдено навіть не в 

Бучі, а в Бородянці, і про це теж незабаром стане широко відомо. Частково деблоковано також 

Чернігів, тепер до міста може в'їжджати гуманітарна допомога. Тривають обстріли та 

бомбардування Маріуполя, Харкова, Одеси, Миколаєва, Тернополя (вперше за час війни), 

Сєвєродонецька, Лисичанська, Рубіжного, та інших міст. Найбільші зусилля російської сторони 

найближчими днями будуть фокусуватися, ймовірно, на спробі вийти на кордони Донецької та 

Луганської областей, і місцева влада вже закликала всіх цивільних жителів тимчасово 

евакуюватися. Але з деяких громад (зокрема, з Гірської громади в Луганській області) евакуація не 

можлива через постійні обстріли. Триває розмінування звільнених територій, зокрема, в Київській 

області вже виявлено понад 5000 вибухонебезпечних предметів (переважно, набоїв). 

2. Гуманітарний вимір. Триває терор російських військових проти населення на тимчасово 

окупованих територіях, замість подолання гуманітарної катастрофи в Маріуполі – російська 

сторона провела сьогодні там зібрання депутатів з захоплених населених пунктів, які обрали 

“головою міста” Костянтина Іващенка, а також проголосували за приєднання до ДНР. В м.Мангуш 

поряд із Маріуполем було викрадено співробітників Міжнародного комітету червоного хреста. 

Відомо також про те, що принаймні 17 співробітників патрульної поліції Маріуполя знаходяться в 

російському полоні. Посилено роботу російських блокпостів у Херсонській області, де також триває 

контрнаступ українських військ. За даними Генерального штабу ЗСУ, російські військові примушують 

місцевих цивільних жителів брати участь у спорудженні блокпостів. Існує ризик перетворення 

Харкова на новий епіцентр гуманітарної катастрофи, оскільки на Харківському напрямку 

збирається значне угруповання російської армії, очікується облога та подальший штурм міста. 

Звільнені з полону українські військовослужбовці повідомили Уповноваженій Верховної Ради 

України з прав людини Л.Денісовій про те, що російські війська грубо порушують Женевську 

конвенцію про поводження з військовополоненими. 

3. Інформаційний вимір. Пропаганда РФ1. В РФ заперечуються гуманітарні злочини в Київській, 

Чернігівській областях, здійснені російськими військовими, йдеться, що Україна намагається 

втягнути країни Заходу у конфлікт за допомогою провокації у Бучі. Голова Слідчого комітету 

Олександр Бастрикін доручив розслідувати “провокацію” з боку України у місті Буча, викрити всіх 

причетних до розповсюдження цих фейків та дати їх діям процесуальну оцінку. Натомість  масово 

триває поширення інформації про жорстоке поводження з російськими військовополоненими та 

порушення Україною Женевської конвенції (04.04.22 17:46 НТВ. сотні мережевих ЗМІ в РФ, ОРДЛО, 

АР Крим). Поширюються матеріали із дискредитації української армії, зокрема стосовно того, що 

військовий призов до лав ЗСУ, самооборони - намагання “замазати кров’ю” громадян та здійснюється 

насильно. 

У мережевих російських регіональних ЗМІ поширюється інформація про втрати російської армії в 

Україні (МарийЭл за матеріалами Idel.Реалии. 04.04.22).  

Українських військових звинувачують у гуманітарних злочинах, зокрема у використанні цивільного 

населення під час бойових дій, такі наративи поширюються в РФ, на території ОРДЛО.  

Законопроект, який передбачає запровадження кримінальної відповідальності до 10 років 

позбавлення волі за виконання керівниками комерційних та інших організацій антиросійських 

санкцій, внесено до Держдуми. 

Тривають репресії стосовно незгодних із політикою Путіна стосовно війни в Україні. Є інформація 

про примус вчителів в Санкт-Петербурзі до пропаганди війни, інформація про затримання незгодних 

 
1  При підготовці тексту використано спеціальну програму Семантрум semantrum.net, що дозволило 

проаналізувати 4 квітня більше 900 публікацій в російських ЗМІ 
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в Москві (04.04.22 1 Newsland), в АР Крим тривають затримання громадян за звинуваченням у 

плануванні терактів з боку України (https://vk.com/aksenovrk - акаунти російської влади в АР Крим). 
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